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 الفصل السادس

 نظام تكاليف الاوامر الإنتاجية 
 مقدمة:

طرك  لتدرن ك ه هرالأ للةر ل   شركك  تتدرن م منجر  جة عر     تتكلرفكم تتكلف شركك  تتنرع أ د رن جعتهاتورا  كرم    

  إعنلد لتتدار ك لتنلمل    لتخارج   .،  تحن ن لتكبح    ،لتخاص  باتتسة كلغكلض عن نة جثل لتخاذ لتدكلرلت 

توقرف لةرتخنلأ د   للة ل  لتسابد ،   ته ب علىتكلف  لتدعتهات د  لتخنجات  لتتي  ق اس هعاك لتةن ن جن نظم    

فدط   ث نتعا ل في ،  ةوف نككز علي نظاج ن لتشكك جعوا على طب ة  لتنعاع   طب ة  لتةدل ات لتنعاع   في 

 هال لتفنل نظاأ تكات ف لل لجك،  في لتفنل لتتاتي نظاأ تكات ف لتدكل ل  ذتك علي لتعحو لتتاتي:

د ن نظرم ق راس تكلفر  لانتراط   طبرا فري لتنرعاعات لتتري  كروه ف ورا لانتراط  سرب  هو: نظام تكاليف الأوامر    

  ككرز هرال لتعظراأ علرى  ،.. لتر لانشراءلت.خنجر ، صرعاع  طلبات  رغبات لتةدلاء جثل صعاع  للثاث، جكلكز لت

 بنرلة : ةوف نوتم ، تحن ن تكلف  كل دجك لنتاجي على  نة، تاتك  ةتبك للجك لانتاجي هو   نة ق اس لتتكلف 

 لانتاجي.تحن ن تكلف  للجك  -1

 لت وج  .ق ود  -2

  سابات لتدكلقب  . تنو ك -3

 :تحديد تكلفة الأمر الإنتاجي أولاً:

 هي:تتكوه تكلف  د  دجك إنتاجي جن ثلاث  ععاصك 

 جن لتدخازه . لتنكف: تحند جن  لقأ دذ نات  المواد المباشرة -1

 تلةدال.تحند جن  لقأ بطاقات لتوقت  :المباشرةالأجور  -2

لا  دكن تتبةوا  تحن ن نن ب كل دجرك إنتراجي جعورا  لتتي لتتكات ف ي ه :غير المباشرةالتكاليف الصناعية  -3

 د ضررالا لا  دكررن  نرركها إلا فرري نوا رر  لتفترركة، ترراتك  ررتم تحد لوررا علررى لل لجررك  ،جدكعرر  لقتنرراد ابطك درر  

  كالآتي: تحند  تكاليف صناعية محملةباةتخنلأ جةنلات لتتحد ل لتتدن ك    تسدى 

 جةنل لتتحد ل لتتدن ك  =  -د
  لتددنرة غ ك لتدباشكةلتتكات ف لتنعاع   

 لتعشاط لتددنرجستو  

ريال  ××ةراعات تشرل ل للآلاتي  كروه فري صرورة  ل  ةراعات لتةدرل لتدباشرك علري لةراس  دراس :النشاط المقدر

 كدا  دكن له  داس باةتخنلأ للاجور لتدباشكة ، لتدولد لتدباشكة ي  كوه في صورة نسب  ج و  (. ،تلساع (

 جةنل لتتحد ل لتتدن ك × لتنعاع   لتدحدل  ل  دجك = لتعشاط لتفةلي تلأجك  لتتكات ف -ب

 : لاحظ

 كاتتاتي : الأوامر قائمة تكاليف قائد  تسدىإذل كاه هعاك دكثك جن دجك لنتاجي  تم تحن ن تكلفتوم في  – 1

 إجداتي (17دجك ي (16دجك ي (15دجك ي اهـــــــــــــلتب 

 ×× - - ×× لتفتكة لتفتكةرص ن تحت لتتشل ل ل ل  

 ×× ×× ×× ×× جولد جباشكة

 ×× ×× ×× ×× دجور جباشكة

 ×× ×× ×× ××  تكات ف صعاع   جحدل 

 ×× ×× ×× ×× اتيـــــإجد
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غ ك لتدباشكة لتفةل   ي جولد غ ك جباشكة، دجور غ ك  جباشكة،  لتتكات ف لتنعاع  في  نوا   لتفتكة  تم  نك  – 2

 (  جدارنتوا جأ لتدحدل  على لل لجك تتحن ن فك ق لتتحد ل : لمك تكات ف صعاع   

 ي+( تحد ل باتز ادة       لتفةل   =        ت. ص. غ ك لتدباشكة –لتدحدل   ت. ص. = فروق التحميل         

 ( تحد ل باتعدص -ي                                                                

 في  ساب جكلقب  تكلف  للا لجك لتدباع  .   تم لقفال فك ق لتتحد ل              

  :تمرين
تستخنأ ل نى لتشككات لتنعاع   نظاأ تكرات ف لل لجرك لانتاج ر   قرن دجكرن لتحنرول علرى لتب انرات لتتات ر  مرلال    

 فتكة لتتكات ف للم كة :

 ( 101رقم ي تخص للجكريال  15000بلغ رص ن لانتاط تحت لتتشل ل د ل لتفتكة   -1

 بندت لتشكك  ملال لتفتكة في تنع أ بةض لل لجك  كانت ب اناتوا كالآتي :  -2

 ةاعات تشل ل للآلات   دجور جباشكة جولد جباشكة رقم للجك

 ةاع  1000 ريال 3000 ريال 5000 101

 ةاع  2000 ريال 8000 ريال 7000 102

 ةاع  1500 ريال 7000 ريال 9000 103

 تم تحد ل لل لجك باتتكات ف لتنعاع   غ ك لتدباشكة على دةاس ةاعات تشل ل للآلات  كانت تدن كلت لتتكات ف   -3

  .ةاع  تشل ل آلات 30000ريال  جستوى لتعشاط لتددنر  180000 ل ل لتفتكة لتنعاع   غ ك لتدباشكة

 12000 جرولد غ رك جباشركة ب اناتورا:لتفةل ر   كانرت  غ رك لتدباشركةفي نوا   لتفتكة تم  نك لتتكات ف لتنعاع     -4

 ريال. 3000 دمكى ريال، تكات ف صعاع   10000جباشكة دجور غ ك  ريال،

  المطلوب:

 .لتدباشكةإعنلد قائد  تكات ف لل لجك  تحن ن فك ق لتتحد ل تلتكات ف لتنعاع   غ ك       

 الاجابة

 الأوامر:قائمة تكاليف 
 إجداتي (103دجكي (102دجك ي (101دجك ي اهــــــلتب 

 15000 - - 15000 لتتشل ل د لرص ن تحت 

 21000 9000 7000 5000 جولد جباشكة

 18000 7000 8000 3000 دجور جباشكة

 27000 9000 12000 6000 جحدل تكات ف صعاع   

 81000 25000 27000 29000 لجدــــاتي

 جةنل لتتحد ل لتتدن ك  =
180000 

 ريال تلساع  6= 
30000 

 ريال 6000=  6×  1000=  101تلأجك   لتدحدل

 ريال 12000=  6×  2000=  102لتدحدل  تلأجك 

 ريال 9000=  6×  1500=  103لتدحدل  تلأجك 

 ي جولد غ ك جباشكة ،لجور غ ك جباشكة ،ت. ص. لمك ( لتفةل   –فك ق لتتحد ل = لتدحدل  

 باتز ادة.تحد ل  2000+ =  25000 – 27000=  
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 :اليوميةقيود  :ثانياً 

 المواد  -1

 :ولد لتدباشكة  غ ك لتدباشكةدصكف لت :ولد  إ نلعوا لتدخازهدشكلء لت

 جخازه لتدولدكلقب  ج/ ـجن  ×× 

 لتبعك ي بش ك (/ ـلتى  ××      

 لتنلئعوه ي بالآجل (لتي  ـ/××     د 

 جن جاكور ن

 ي لتدولد لتدباشكة(لل لجك تحت لتتشل ل  كلقب ج/ـ × ×

 المباشرة( المواد غير) ص. غ ك جباشكة  ت. كلقب ج/ ـ × ×

 جخازه لتدولد . جكلقب  / ـلتى  ×× 

 :الاجور  -2

 تحد ل للجور على لل لجك لةتحداق للاجور       

 للجورجكلقب   / ـجن  ××      

 ي ةندت (لتبعك  / ـلتى  ×× 

 تم تسند(للجور لتدستحد  ي  / ـلتى    ××        د 

 جن جاكور ن

 ) الأجور المباشرة(تحت لتتشل ل  لل لجك جكلقب  /  ×× 

 ) الأجور غير المباشرة(ت .ص. غ ك جباشكة جكلقب  /  ×× 

 للجور جكلقب  / ـلتى  ×× 

 تحميل الأوامر بالتكاليف الصناعية المحملة :  -3

 لل لجك تحت لتتشل ل . جكلقب  / ـجن  ×× 

     .جحدل تكات ف صعاع    جكلقب  / ـلتى  ×× 

 يلهلاك للآلات ،ل هار لتدنعأ ،.........لت (:ى مثلالاخرير المباشرة غاثبات التكاليف الصناعية   -4

 غ ك جباشكةتكات ف صعاع    جكلقب  / ـجن  ××                 

 إتى جاكور ن                                

 جهدأ للاهلاك / ـ ××                       

 لتبعك  / ـ ×  ×                       

 صنع.لالأوامر تامة ا تكلفة إثبات  -5

 ( لتتاج لل لجك تاج  لتنعأ ي بتكلف  للا لجك  جكلقب  /ـجن  ×× 

 تحت لتتشل ل لل لجك جكلقب  / ـلتى  ×× 

  المباعة:إثبات تكلفة الأوامر   -6

 لل لجك  لتدباع   ي بتكلف  لل لجك لتدباع  (  تكلف  جكلقب  / ـجن  ×× 

  لتنعأ. تتاج للل لجك  جكلقب  / ـلتى  ××      

 اقفال التكاليف الصناعية المحملة في ت . ص . غير المباشرة الفعلية ومعالجة فروق التحميل :  -7

 تكات ف صعاع   جحدل  . جكلقب  / ـجن  ×× 

 (.تكلف  لل لجك لتدباع  ي فك ق تحد ل باتعدص  جكلقب  /ـ      ×  

 جباشكة.تكات ف صعاع   غ ك  جكلقب  / ـ  لتي××                  او

 تكلف  لل لجك لتدباع  ي فك ق تحد ل باتز ادة ( جكلقب  / ـ    ×             
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 : ثالثاً : تصوير حسابات المراقبة

 لتدكلقب  في : د لت وج   لتسابد   تتدثل  ساباتق وهي  سابات لةتاذ  تم إعنلدها جن  لقأ        

 الأجور. مراقبة/ـ ح -           زن الموادمخا مراقبة /ـح -   

 غير مباشرة. مراقبة تكاليف صناعية/ ـح -        محملةتكاليف صناعية  مراقبة /ـح -   

  لتتات  : جن دهم  سابات لتدكلقب  لتحسابات لتثلاث  

 الأوامر تحت التشغيل  مراقبة /ـح                                        

×× 

×× 

×× 

×× 

 الفترةرصيد تحت التشغيل أول 

 المباشرة()المواد مخازن المواد مراقبة / حـ الى

 () الأجور المباشرةالأجور  مراقبة /حـ الى

 تكاليف صناعية محملة حـ/ مراقبة الى

×× 

 

×× 

 م . الأوامر التامة الصنع /من 

 التامة() بتكلفة الأوامر         

 آخر الفترةرصيد 

 مر غير التامة (والأا تكلفة)    

××   ××  

   

 الأوامر تامة الصنع مراقبة /ـح                                       

×× 

 

×× 

 التامة أول الفترة وامرلأارصيد 

 

 الأوامر تحت التشغيل راقبةم / حـ الى

 

 ×× 

 

 

×× 

 تكلفة الاوامر المباعة راقبةم /حـ من

 (بتكلفة الاوامر المباعة)       

 

 آخر الفترةرصيد 

 الاوامر التامة غير المباعة ( ) تكلفة   

××  ××  

 

 تكلفة الأوامر المباعة مراقبة / ـح                                       

×× 

×× 

 الأوامر تامة الصنع مراقبة /الي حـ 

 او     فروق التحميل بالنقص

 

 

×× 

 

×× 

 

 

 فروق التحميل بالزيادة

 

 من حـ / ملخص الدخل

 

××  ××  
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 : شامل تمرين

تسررتخنأ شرركك  جكرر  لتدككجرر  نظرراأ تكررا ف لل لجررك للانتاج رر   ف دررا  لرري ب انررات لتتكررات ف عررن لتفترركة للم رركة     

 هـ :30/12/1435لتدعتو   في 

 بلرغ رصر ن  (،15يريال  هري تخرص للجرك رقرم  50000لل لجك تحت لتتشل ل فري بنل ر  لتفتركة بلغ رص ن   -1

 (.14يريال  هي تكلف  للجك رقم  60000لتنعأ في نفس لتتار    لل لجك تاج 

ريال على لتحساب،  بللت    تكلف  لتدولد لتدعنكف  جرن  130000تم شكلء جولد  جودات ملال لتفتكة بدبلغ   -2

 كالآتي:لتدخازه تلأ لجك لانتاج   

 ريال 14000 (15للجك ي

 ريال 16000( 16للجك ي

 ريال 20000 (17للجك ي

 ريال 20000 (18للجك ي

 ريال 70000

 (.جباشكة  جولد غ ك ي ريال 30000تلاةتخنلأ لتةاأ  لتدعنكف كدا بللت لتدولد      

 تررم ةررنلدها بشرر ك،  د وررك تحل ررل للجررور ده للجررور ريال 60000بلررغ إجدرراتي للجررور لتترري تخررص لتفترركة   -3

 لتتاتي:لتخاص  بال لجك لانتاج   كانت على لتعحو 

 ريال 6000      (15للجك ي

 ريال  9000    (16للجك ي 

 ريال 10000    ( 17للجك ي

 ريال 15000    ( 18للجك ي

 ريال 40000

 ريال ي دجور غ ك جباشكة ( 20000 جشكفي لانتاط  لتدلا ظ نكدا بللت دجور 

 جرن للجرور % 200 تحد رل تدرن ك  تم تحد ل لل لجك باتتكات ف لتنعاع   غ ك لتدباشكة على دةاس جةنل   -4

 لتدباشكة.

ريال لهلاك آلات لتدنعأ  لتباقي  10000ريال جعوا  25000للمكى  غ ك لتدباشكةبللت لتتكات ف لتنعاع    -5

  . كبشإ هارلت  تأج عات لتدنعأ  ةندت 

 (.15ي (،14ي( كدا تم ب أ لل لجك رقم 16ي (،15يلل لجك رقم  إنتاطلنتوى   -6

 المطلوب : 

 لتتحد ل.إعنلد قائد  تكات ف لل لجك لانتاج    تحن ن فك ق   -1

 لت وج   لتلازج  اثبات لتةدل ات لتسابد  .إجكلء ق ود  -2

 :تنو ك لتحسابات لتتات   -3

     أ . لل لجك تحت لتتشل ل /ـ  -         

  تنعألأ . لل لجك تاج   /ـ  -

 أ . تكلف  للا لجك لتدباع  /ـ  -         
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 الاجابة
 :قائمة تكاليف الاوامر  -1

 إجمالي (18) الأمر (17) الأمر (16) الأمر (15الأمر ) انـــــالبي

 50000 - - - 50000 رصيد تحت التشغيل أول الفترة

 70000 20000 20000 16000 14000 مواد مباشرة

 40000 15000 10000 9000 6000 أجور مباشرة

 80000 30000 20000 18000 12000 من الأجور ( %200)ت .ص . محملة 

 240000 65000 50000 43000 82000 إجمالي

 دمكى ت. ص. جولد غ ك جباشكة + دجور غ ك جباشكة +ي لتفةل   –= لتدحدل    فك ق لتتحد ل

 ( 25000+             20000+           30000ي          – 80000=                   

 باتز ادة.تحد ل  5000=  75000 – 80000=                   
 قيود اليومية:  -2

 المواد :  -1

 صكف  شكلء

 جن جاكور ن

 لتدولد جخازهأ.  /ـ جن  130000

 لتنلئعوه /ـلتى   130000

 مباشرة( مواد)لتتشل ل  لل لجك تحتأ .  / ـ  70000

 غير المباشرة (مواد ) أ . ت . ص . غ ك جباشكة  / ـ  30000

 أ . جخازه لتدولد / ـلتى   100000

 الأجـور  -2

 تحد ل ةتحداقل

 أ. للجور / ـجن   60000

 لتبعك / ـلتى   60000

 (اجو مباشرة)أ . لل لجك تحت لتتشل ل  /ـ  40000

 غير المباشرة(اجور ) أ .ت . ص. غ ك جباشكة/ ـ  20000

 أ . للجور /لتى   60000

 محملة:تكاليف صناعية   -3

 أ . لل لجك تحت لتتشل ل /ـجن   80000

 جحدل . ف صعاع   تأ . تكا / ـلتى   80000

 الأخرى:اثبات ت . ص . غير المباشرة   -4

 أ . ت . ص . غ ك جباشكة  / ـجن   25000

 إتى جاكور ن               

 جهدأ للاهلاك /ـ  10000

 لتبعك  /ـ  15000

 الصنع: تكلفة الاوامر تامةإثبات   -5

  82000=  15لجك  لتنعأ تاج  لل لجكأ .  /ـجن    125000

  43000=  16لجك             أ . لل لجك تحت لتتشل ل / ـلتى   12500

                   125000 

 :  اثبات تكلفة الأوامر المباعة  -6

 أ . تكلف  لل لجك لتدباع  / ـجن   142000

 تاج  لتنعأ للا لجكأ .  / ـلتى   142000

 

 

  60000=     14أمر 
  82000     = 15أمر 

                 142000 
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 التحميل:معالجة فروق  و ةاقفال ت . ص . المحملة في الفعلي  -7

 أ . ت . ص جحدل  . / ـجن   80000

 إتى جاكور ن            

 أ . تكلف  لل لجك لتدباع  ي فك ق لتتحد ل باتز ادة( /ـ  5000

 جباشكة.أ . ت . ص . غ ك  /ـ  75000

 :تصوير حسابات المراقبة  -3

 
 لل لجك تحت لتتشل ل .أ / ـ                                        

 رص ن د ل لتفتكة      50000

 أ . جخازه لتدولد /ـلتى         7000

 أ . للجور /ـلتى       40000

 أ . ت . ص . جحدل  /ـلتى       80000

 

240000 

 (16 ،15امر ) أ . لل لجك تاج  لتنعأ /ـجن     125000

 

                                

 ي تكلف  لل لجك غ ك لتتاج  (رص ن آمك لتفتكة     115000

 

240000 

 أ . لل لجك تاج  لتنعأ /ـ 

 (14رص ن د ل لتفتكةيدجك     60000

 

  م . الأوامر تحت التشغيل /ـالى ح    125000

 

 

185000 

 (15 ،14امر )أ . تكلف  لل لجك ل تدباع  /ـجن    142000

 

 ة (ع) تكلفة الأوامر غير المبارص ن آمك لتفتكة     43000

 

  

185000 

 أ . تكلف  لل لجك لتدباع  /ـ                                             

 أ . لل لجك تاج  لتنعأ /ـلتى     142000

 

 

 

 

142000 

 فك ق لتتحد ل باتز ادة         5000

 

 جلخص لتنمل /ـ جن       137000

 

 

142000 
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 أمثلة متنوعة

 :(1مثال )

تستخنأ ل نى لتشككات لتنعاع   نظاأ تكات ف لل لجرك،  قرن بلرغ رصر ن  سراب لل لجرك تحرت لتتشرل ل فري د ل    

   18000 جر ( ،  فري ذترك لتترار   كراه رصر ن  سراب لل لجرك لتتا101ريال  هي تكلف  للجك رقم ي 15000لتفتكة 

 (  ملال لتفتكة كانت ب انات لتتكات ف لتفةل   على لتعحو لتتاتي:100ريال  هي تكلف  للجك رقم ي

 ةاعات لتةدل لتدباشك تكلف  للجور لتدباشكة تكلف  جولد جباشكة رقم للاجك

 ةاع   3000 ريال 4500 ريال 7000 101

 ةاع   6000 ريال 9000 ريال 9000 102

 ةاع   2000 ريال 3000 ريال 5000 103

 ةاع  10000 ريال 15000 ريال 12000 104

 ةاع    1000 ريال 1500 ريال 2000 105

 ةاع    00220 ريال 33000 ريال 35000 

 ريال   4000لتفةل رر   غ ررك لتدباشرركة للجررور  ر ررالا 2500لتفةل رر  مررلال لتفترركة  غ ررك لتدباشرركة لتدررولد بللررت    

 بش ك.ريال  ةندت  3500للمكى  لتتكات ف لتنعاع  

 تدوأ لتشكك  با تساب جةنل لتتحد ل لتتدن ك  علرى دةراس ةراعات لتةدرل لتدباشرك،   رث بللرت ت . ص . غ رك   

 جباشك.ةاع  عدل  40000ريال  جستوى لتعشاط لتدتوقأ  20000لتدباشكة لتددنرة 

  وتت تدخازه لل لجك لتتاجر ،  ترم ب رأ  103، 102، 101جن تنع أ لل لجك رقم  ملال لتفتكة لنتوت لتشكك    

 .101 ،100لل لجك 

 :المطلوب 

لت وج رر  لتلازجرر  اثبررات لتةدل ررات لتسررابد ،  ق ررودلعررنلد قائدرر  تكررات ف لل لجررك  تحن ررن فررك ق لتتحد ررل،  إجرركلء     

 جكلقب  لل لجك تحت لتتشل ل . تنو ك  ساب 

 الاجابة

 الأوامر:قائمة تكاليف  -

 إجمالي (105) (104) (103) (102) (101) البيان

 15000 - - - - 15000 لورصيد تحت التشغيل ا

 35000 2000 12000 5000 9000 7000 جولد جباشكة

 33000 1500 15000 3000 9000 4500 دجور جباشكة

 11000 500 5000 1000 3000 1500 دل حص. ج ت.

 94000 4000 32000 9000 21000 28000 إجداتي

 جةنل لتتحد ل لتتدن ك  =
20000 

 ريال تلساع  0.5= 
40000 

 ( ريال 0.5جةنل لتتحد ل ي×  تلأجك = ةاعات لتةدل لتدباشك د  لجكت . ص جحدل  

 ت. ص غ ك جباشكة فةل    –فك ق لتتحد ل = ت. ص جحدل   -

 ( 3500+  4000+  2500ي  – 11000=                  

 تحد ل باتز ادة     1000= +     10000 – 11000=                  
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 قيود اليومية: -

 صكف لتدولد : – 1

 ر نوجن جاك      

 أ . لل لجك تحت لتتشل ل /ـ  35000

 أ . ت . ص . غ ك جباشكة /ـ  2500

 أ . جخازه لتدولد /ـلتى    37500

 تحد ل للجور : – 2

 جاكور نجن           

 أ . لل لجك تحت لتتشل ل . /ـ  33000

 أ . ت . ص . غ ك جباشكة /ـ  4000

 أ . للجور /ـلتى   37000

 دل  :حت . ص  ج – 3

 أ . لل لجك تحت لتتشل ل /ـ  11000

 . ص . جحدل  تأ .  /ـ  يل ت 11000

 . ت . ص . للمكى : 4

 أ . ت . ص . غ ك جباشك /ـ  3500

 لتبعك /ـلتى   3500

 لل لجك تاج  لتنعأ : – 5

 أ . لل لجك لتتاج  /ـ  58000

  لشلأ . لل لجك تحت لتت /ـلتى    58000

28000  +21000  +9000 

 تكلف  لل لجك لتدباع  : – 6

 لتدباع  لل لجكتكلف   .أ/ـجن   46000

 أ . لل لجك ل تتاج   /ـلتى   46000

18000  +28000  

 :لقفال لتدحدل  في لتفةل    جةا ته  فك ق لتتحد ل – 7

 ت . ص جحدل أ.  /ـ  11000

 إتى جاكك ن                 

 أ . ت . ص . غ ك جباشكة . /ـ  10000

 أ . تكلف  لل لجك لتدباع  ي تحد ل باتز ادة( /ـ  1000

 

 م . الأوامر تحت التشغيل  /ـتصوير ح -

 رص ن د ل لتفتكة      15000

 لتدولد جخازهأ .  /ـلتى       35000

 أ . للجور /ـلتى       33000

 دل حج .ت . ص /ـلتى      11000

 

 

94000  

  ( 103، 102، 101)لتتاج أ لل لجك  ـ/ جن    58000

 

 ( 105، 104،  ) الأوامر غير التامةرص ن آمك لتفتكة  36000

 

 

 

94000 
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 (:2مثال )

تستخنأ جعشأة لتولال لتنعاع   نظاأ تكات ف لل لجك  قن بلغ رص ن  ساب لل لجك تحت لتتشرل ل فري بنل ر        

  دثررررل هررررال  ريال ت. ص . جحدلرررر  ( 3000 دجررررور،ريال  4000 جررررولد، ريال 2000ريال ي  9000لتفترررركة 

ريال  هري  17000   (،  قرن بلرغ رصر ن  سراب لل لجرك لتتاجر  فري نفرس لتترار95لتكص ن تكلف  للجك رقم ي

 ( ،  ملال ل تفتكة كانت تكات ف لتدولد  للجور كاتتاتي :94تكلف  للاجك رقم ي

 (98للجكي (97للجكي (96للجكي (95للجك ي 

 7000 5000 6000 2000 لتدولد لتدباشكة

 8000 12000 8000 4000 للجور لتدباشكة

 ،95ريال،  قن لنتوى إنتاط لل لجك  25000بللت لتتكات ف لتنعاع   غ ك لتدباشكة لتفةل   ملال لتفتكة   قن  

يااتت تحمياال  هعلماااً ب ناا .95، 94  وتررت إتررى جخررازه لل لجررك لتتاجرر ، كدررا باعررت لتدعشررأة لل لجررك رقررم  96

 الأوامر بالتكاليف الصناعية غير المباشرة كنسبة من الأجور 

 المطلوب: 

 لتتحد ل.إعنلد قائد  تكات ف ل ل لجك  تحن ن فك ق  – 1

 . لتنعأ أ . لل لجك تاج  /ـأ . لل لجك تحت لتتشل ل ،   /ـتنو ك   – 2

 لتتحد ل.جةاته  فك ق  ت . ص. لتدحدل  في لتفةل     لقفالدجكلء لتد ن لتلازأ  – 3

 الاجابة

سرب تعلرى دنره  ح فدرطتتدثل جشكل  لتتدك ن دنه تم  ةطى د  ب انات لا تساب جةرنل لتتحد رل لتتدرن ك   نرص    

 كن تحن نلأ جن ب انات رص ن لل لجك تحت لتتشل ل د ل لتفتكة كالآتي : د  ،على دةاس للجور لتدباشكة 

 جةنل لتتحد ل لتتدن ك  =
 (95ص. لتدحدل  تلأجك ي ت.

 × = 
 (95لتدباشكة تلأجكيللجور 

= 
3000 

 للجور لتدباشكة  جن % 75=  100× 
4000 

  :قائمة تكايف الأوامر -1

 لجداتي 98 97 96 95 اهـــــــــــــلتب 

 9000 - - - 9000 رص ن تحت لتتشل ل د ل

 20000 7000 5000 6000 2000 جولد جباشكة

 32000 8000 12000 8000 4000 دجور جباشكة

 24000 6000 9000 6000 3000 من الأجور( %75)ص. جحدل   ت.

 85000 21000 26000 20000 18000 اتيـــــــــــــإجد

 غ ك  جباشكة فةل   .ت. ص   –فك ق لتتحد ل = ت. ص. جحدل  

 عدصباتتحد ل     1000 −=    25000   –    24000=                  
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 :الصنع م . الأوامر تامة /ـم. الأوامر تحت التشغيل ، ح /ـتصوير ح -2

 أ . لل لجك تحت لتتشل ل / ـ                                    

 رص ن د ل        9000

 لتدولد جخازه .أ /ـلتى        20000

 أ . للجور /ـلتى        32000

 ل حدت . ص ج ـ/ ي لت     24000

 

 ( 96،  95امر (أ . لل لجك لتتاج  /ـجن        38000

 

 لتفتكة رص ن آمك      47000

85000 85000 

                                          

 لتنعأ أ . لل لجك لتتاج   /ـ                                             

 (94يلجك رص ن د ل      17000

 لل لجك تحت لتتشل ل .أ ـ/ ي لت     38000

           (95 ،96) 

 ( 95،  94ي أ . تكلف  لل لجك لتدباع  /ـ    35000

 لتفتكة رص ن آمك   20000

 

 

55000 55000 

 :اقفال المحملة في الفعلية ومعالجة فروق التحميل قيد  -2

 جاكور ن . جن                                     

 ت . ص . جحدل  . أ. / ـ   24000

  ( اتعدصتكلف  لل لجك لتدباع  ي تحد ل ب .أ /ـ    1000

 .ت . ص . غ ك جباشكة أ. /ـ لتي  ـ / 25000

 

 ( :3مثال )

 كانت فك ق لتتحد رل براتعدص  ر الا 80000إذل كانت لتتكات ف لتنعاع   لتدحدل  ملال فتكة لتتكات ف 

 .لتفةل   لتدباشكةريال، فدا هي لتتكات ف لتنعاع   غ ك  10000

 الاجابة

 لتفةل   –فك ق لتتحد ل = لتدحدل  

 لتفةل    – 80000=   ( 10000ي 

  10000+  80000لتفةل   = 

 ريال 90000=         

 
 

 

   

 


